



# 深入督导 全面检阅

南华大学附属第二医院优质护理服务工作接受省评审组评价

■通讯员 张欣馨

本报讯 为进一步巩固优质护理服务工作成效，扩大优质护理服务的覆盖范围，持续推进优质护理服务深入开展，更好地为人民群众提供优质高效的医疗卫生服务，10月14日，湖南省优质护理服务工作评价组来到南华大学附属第二医院，对优质护理服务工作的落实及实施情况进行了全面督导检查。

当天上午，按照《湖南省优质护理服务评价细则》，评审组分组进入临床科室，通过审阅资料、实地查看、听取汇报、人员访谈、现场跟班、理论抽查及操作考核等形式分别对外科、内科、产科、手术室、

重症医学科等多个护理单元进行细致的督导检查。对患者满意度、人力资源配备、岗位职责、绩效考核、各项制度的落实情况，以及抢救仪器设备管理、药品管理、护士专业水平、不良事件上报等优质护理服务工作情况进行了详细检查和现场指导。

在下午举行的优质护理服务评价工作会上，评审组组长、湖南省肿瘤医院护理部主任李旭英对评价工作进行了安排。南华大学附属第二医院院长彭秀达在致辞中表示，此次评价是对医院护理工作进行的一次全面深入的检阅，是一次提高护理工作者自身能力的机会，更是一次促进医院护理事业高质量发展的机会。医院将持续做好优质护理服务工作，不断提升护理服

务内涵，提供全程、全面、优质的护理服务，为推进健康湖南建设，增进人民健康福祉提供坚实的保障。

汇报结束后，评审组还随机抽取30名护理工作人员进行了现场理论考试。

据介绍，南华大学附属第二医院护理学是湖南省重点专科。一直以来，医院高度重视和支持护理工作，将其作为“一把手工程”抓紧抓实；实施科学护理管理，护理质量与安全管理得到大力提升；落实了责任制整体护理，优质护理服务覆盖率达到100%；健全了护理质控体系，护理质量持续改进。努力为患者提供多样化、多层次的优质护理服务，切实推动了优质护理服务工作创新发展。

# 弘扬传统技能 传承中药技艺

市中医医院举办中药传统技能竞赛

■通讯员 刘兆华

本报讯 为提高药学人员钻研中药传统技艺积极性，提升中药传统技能整体水平，促进合理用药和安全用药，市中医医院近日举行了中药传统技能竞赛。

本次竞赛分为理论考试、中药鉴定、中药调剂三部分。中药鉴定环节，对16味中药饮片做真伪鉴别、对20味中药饮片做性状鉴别并写出饮片名称及功效；中药调剂环节，考核内容为处方审查和调剂操作。

经过激烈地角逐，最终，该院周铭以综合成绩总分第一夺得“中药传统技术能手”称号，第二至第六名分别为刘兆华、贺全利、全金娟、肖传、郭永忠，其中周铭、全金娟以单项分数第一分别获得“中药鉴定技术能手”和“中药调剂技术能手”称号。领导为获奖选手颁发了荣誉证书。

市中医医院一直以来重视人才队伍建设，此次竞赛充分展示了中药人员的专业



素养和综合实力，优秀选手将参加湖南省第一届职业技能大赛·第四届全省中医药职业技能中药传统技能竞赛。同时，医院

将以此次竞赛为契机，不断强化基本功和提升操作技能，为广大患者提供更优质的药学服务。

# 96岁高龄老人突发急腹症

南华大学附属第三医院普外科精心救治

■朱嘉林 通讯员 蔡孟会

本报讯 10月9日，家住南岳的曹老和欧老一家人来到南华大学附属第三医院普外科主任欧阳德亮送上绣有“医德高尚，医术精湛”字样的锦旗。欧老感激地说道：“太感谢你们了，没有你们的精心治疗和护理，我的老伴也不会这么快就痊愈！”

前段时间，曹老因抽搐等身体不适来院治疗，在神经内科住院数日，抽搐症状还没有完全缓解，曹老又突发腹痛，主管医师立即启动会诊程序，并邀请欧阳德亮前来会诊。他结合患者目前病史、查体及辅助检查资料，认为患者当前不排除急性重症胰腺炎的可能，并建议医生给患者完善血淀粉酶的检查及腹部增强CT的检查，经检查患者确诊为急性重症胰腺炎，并转至普外科进一步治疗。

据悉，急性胰腺炎是一种最常见的急腹症之一，轻者表现为胰腺水肿，重者（重症胰腺炎）出现胰腺坏死，并发腹膜炎、休克，继发多器官功能衰竭，病死率高。

这种疾病对于一位96岁高龄的老人来说，无疑是非常凶险的。欧阳德亮充分考虑曹老的特殊性，并联系安排心内科、呼吸内科与消化内科主任，与曹老主管医师黄明副主任医师、护士长旷忠韶及普外科其他医护人员一起会诊探讨，为曹老专门制定了一套治疗和护理方案。经过2周的精心治疗与护理，曹老复查的指标正常，身体恢复了往日的健康。

曹老和欧老曾是中共地下党员，看到曹老和欧老开心的笑容，欧阳德亮笑着说：“你们是我们学习的榜样，没有你们这些可敬可爱的奉献者，就没有我们幸福的今天，能治好曹老，是我们南华附三医护工作者的荣耀。”



患者与医护合影。

市中医医院：  
**中医进社区  
健康送到家**

■通讯员 黄菊

本报讯 为倡导社区居民自觉养成良好的生活习惯，增强社区居民预防疾病和自我保健的能力，以“服务社会发展进步，满足社区居民医疗服务需求”为宗旨，市中医医院临床一支部近日在衡钢社区开展公众健康教育宣传活动，为社区居民送健康，送温暖，传播中医药等健康知识，开展义诊活动。

本次义诊活动受到社区居民的热烈欢迎，前来问诊咨询的居民络绎不绝。医生们针对每位居民的情况逐一细致问诊、查体、把脉，分析身体不适原因，耐心为他们答疑解惑，并针对不同病症和个体差异开出健康处方和治疗处方，配送相应的药物，义诊专家还从饮食、用药、科学锻炼、良好生活习惯养成、预防保健措施等多方面给予了合理的指导与建议。同时还为前来咨询的居民免费检测血压、血糖，免费进行体质辨析，并发放健康宣传资料。

本次义诊活动共接待社区居民150余人，免费测血压、测血糖50余人，送出50余瓶(盒)药物，发放各类健康宣传资料和中医保健手册170余份。

市中医医院临床一支部医护人员以良好的精神风貌、精湛的医疗技术，大力弘扬中华民族传统美德和志愿者精神，为构建和谐社会、创建文明社会贡献力量，以实际行动为社区居民“办实事、传党恩”，切实提升人民群众的获得感、幸福感。

**学党史 悟思想  
办实事 开新局**

市中医医院离退休支部党员参观衡阳党史馆

**赓续革命传统  
牢记初心使命**

■通讯员 丁红梅

本报讯 为深入了解衡阳建党百年的光辉历史、奋斗历程和发展成果，进一步引导离退休党员牢记初心使命、发挥优势作用，10月15日上午，市中医医院组织离退休支部党员冒雨前往衡阳党史馆开展现场体验式主题党日活动。

50余名党员先后参观了衡阳党史百年展、党风党纪百年展，聆听了音乐党史课“星火起湘南”。通过讲解员的细致陈述和大量的图片、文献、实物展出，让老党员们在见证了当年血与火的同时，充分了解了衡阳这座红色城市各个历史时期的发展和建设成果，感受到衡阳在中国百年征程中的伟大和光荣，一种幸福和自豪感油然而生。

通过参观学习，党员们感慨万千，都有所思、有所悟、有所获，有的党员计划结伴带孙子辈参观学习，让党史学习教育从孩童开始，赓续革命传统，传承红色基因。